

大连海参产业打响新一场品牌保卫战，品牌专家表示—— 离开大连 很难打造“海参第一品牌”！

今年以来，大连海参产业强势打响新一场品牌保卫战，多措并举，坚决捍卫“大连海参”金字招牌。近日，品牌专家、被誉为“大连商标注册第一人”的仓丰商标事务所创始人仓丰，以独特视角阐述了凝心聚力打造“中国海参第一品牌”对进一步提升“大连海参”地标品牌的重要性。

“大连海参的知名度和美誉度在全国首屈一指，大连是全国极为优良的海参产区。因此，我认为，离开大连，很难打造‘海参第一品牌’。换言之，要做‘海参第一品牌’，在大连做一个前提。”

仓丰开门见山地说，大连海参企业应该有这样的雄心与担当。

众所周知，长期以来，大连海参行业主要围绕“岛”“堂”等字样来打造品牌，比如，獐子岛海参、棒棰岛海参、上品堂海参、海晏堂海参等，“岛”与“堂”，是大连海参品牌塑造建设的一条主脉。“仓丰商标事务所是‘壹岛’注册商标公开转让的代理方，我对‘壹岛’的品牌定位就是要致力于打造‘中国海参第一品牌’。正因如此，曾经有多家南方海参企业找到我希望让该商标，均被我婉拒了，哪怕他们开出了天价。在我看来，

只有大连海参才匹配‘壹岛’的品牌定位和调性；也只有在大连，‘壹岛’才能实现‘品牌自己的理想’！”仓丰表示，“壹岛”在大连海参品牌建设的主脉之上，品牌名称本身就有“第一”的含义，加之该品牌在主流媒体连续做了4年广告宣传，并在各种网络渠道不断引发话题和讨论，已逐渐形成了知名度，具备成为“海参第一品牌”的潜质，容易引爆流量，形成品牌效应。

那么，大连海参行业龙头企业努力打造“海参第一品牌”，与“大连海参”地标品牌之间会有怎

样的相互影响呢？仓丰表示，两者是相辅相成，彼此促进的关系。“我认为，目前，尚没有企业和品牌已经确立‘海参第一品牌’的地位。试想，如果大连一家海参企业最终成就了‘海参第一品牌’，一定会大大提升‘大连海参’地标品牌的知名度与影响力，对整个大连海参行业起到引领带动作用。”

“品牌战略需要先定位再出品，既然‘壹岛’有了明确的品牌定位，那么，就需要以一种‘死磕到底的精神’，坚守住品牌定位，坚持好大连海参的品质，不急功短视，不降

壹岛 打造海参
传世品牌

仓丰代理“壹岛”商标转让，百万级商标公开交易，打造海参传世品牌，以“壹岛”品牌致敬辽参文化，助力中国海参产业新发展。



低品质，不打价格战，朝着打造‘中国海参第一品牌’的目标不懈努力。”仓丰表示，市场低迷和行业乱象丛生时期反而是品牌崛起的“窗口期”，坚信“壹岛”会不负热爱，让理想照进现实！

曲家乙

首批163项 “一次不用跑”事项发布

大连新闻传媒集团记者 徐婷

近日，旅顺口区发布首批163项“一次不用跑”事项清单，涉企95项、民生68项，涵盖企业设立变更、许可备案、社保医保等高频事项，推动服务“网上办、掌上办、零跑动”，为市场主体和群众节省时间成本。

为确保清单“上线即好用”，旅顺口区数据局组织各单位以“网办体验官”身份逐项核验，优化申请表单与上传规则，完善操作指引。同时，在政务服务网设立“一次不用跑”专区，形成全流程在线闭环，让群众“找得到、看得懂、办得成”。

“一次不用跑”让企业和群众切实受益。旅顺亚朵酒店人事负责人称，新员工入职需办理的灵活就业保险暂停等多项事项，如今在线提交即可，系统自动核验身份、调用数据，回执和结果线上获取，不影响门店运营。在民生领域，医保报销可手机端申请、实时查询进度；部分户籍类证明“全程网办、即申即办”；对老年人等群体，街道和社区提供“帮办代办”。

金融活水 助力铁柿子产业发展

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

12月29日，在现场村民朴实而热烈的掌声中，北京华源期货有限公司负责人将一张5万元的产业帮扶资金支票郑重交到普兰店区安波街道米屯村村书记李金作手中。这笔资金将定向用于支持村里铁柿子特色种植项目，为春耕生产注入金融活水。

此次捐赠仅是华源期货对口帮扶米屯村的一个缩影，也是安波街道社企共建的生动实践。2023年起，华源期货与米屯村建立了常态化帮扶机制，帮助米屯村发展铁柿子产业，已累计投入帮扶资金20万元。除了直接的资金支持，华源期货更注重“造血式”帮扶，3次组织农业专家下乡提供技术指导，帮助对接优质销售渠道，持续关注村内基础设施改善与民生需求。

如今，米屯村拥有设施大棚876栋，全村年产值约5000万元，铁柿子产业不仅在米屯村欣欣向荣，而且成为安波街道及其周边地区农业增效、农民增收的重要产业。

大连 伴你 我们的节日

民俗文化润童心

通讯员 郑文兮 王琨

近日，为弘扬中华优秀传统文化，营造喜庆祥和的节日氛围，甘井子区红旗街道统筹各社区积极开展了形式多样的“迎新年·传文化”系列活动。如祥和社区联合辖区祥和幼儿园共同举办的“冬至知俗·新春话福 民俗文化润童心”活动，采用“文化宣讲+互动传播”的形式，旨在让幼儿在趣味体验中深入理解节日内涵。

泼墨庆元旦

大连新闻传媒集团记者唐东丽

12月30日，甘井子区机场街道民航社区文化活动中心内翰墨飘香，“翰墨贺新年·银龄绘国色”元旦书画活动吸引了众多老年书画爱好者参与。此次书画创作选“牡丹”为主题，紧扣新年喜庆与牡丹富贵吉祥的寓意，表达了居民们对新一年国泰民安、社区和谐的美好祈愿。



民乐迎新年

通讯员于瑶

12月29日，大连海洋大学附属黑石礁小学关工委雅音乐团新年音乐会在校园内精彩上演。小乐手们以精湛的演奏，为师生和家长带来了一场充满传统韵味与童真气息的音乐盛宴，展现了学校“五育并举”育人理念下的丰硕成果。

校园音乐会

大连新闻传媒集团记者栾光煜

昨日，人民路小学举办了一场以“情知并举育新人”为内核的民乐迎春音乐会，国风少年民乐团的孩子们为现场观众献上了一场浸润心灵的艺术盛宴，以悠扬乐声喜迎新年到来。本场音乐会是民乐队组建后的新年首次迎春专场演出，以民乐为美育载体，让孩子们在乐声中涵养情操、启迪心智。演出创新融合情景演绎形式，让观众沉浸式感受中华优秀传统文化的独特魅力，实现以乐润心、以美育人。

迎新的仪式感必须拉满



元旦送“福”

文图 通讯员张萍

12月29日上午，西岗区日新街道民乐社区新时代文明实践站，组织了一场别开生面的“墨韵流芳庆元旦书情寄意夕阳红”书法志愿服务活动。社区书法爱好者与志愿者走进大连康养西岗区居家和社区养老服务中心，将一幅幅寓意吉祥的元旦祝福送到老人们手中，提前为老人们送去新一年的美好祝愿。

新年音乐会

大连新闻传媒集团记者孙卉

为丰富校园艺术文化生活，展现学子音乐素养，沙河口区实验小学于12月22日至12月30日期间举办器乐新年音乐会，用悠扬乐声为全校师生奏响冬日迎新乐章。

本次器乐新年音乐会筹备期间，全校各班级积极响应、广泛参与，通过班级海选层层筛选，最终选拔出24名优秀学子站上展演舞台。此次器乐新年音乐会，不仅为有器乐特长的学生提供了展示自我、绽放光彩的优质平台，更让全校师生在沉浸式的音乐体验中感受艺术魅力，有效丰富了校园艺术文化生活，进一步营造了崇尚艺术、热爱音乐的良好校园氛围。

制作万字结

通讯员 王珺

近日，西岗区香秀社区携手农业银行香炉礁支行举办“百福承节绕祥瑞 财聚万家喜迎新”元旦迎新主题活动。银行工作人员与社区志愿者提前备好红绳、彩纸、流苏等材料。在手工老师的指导下，居民们穿绳、打结、穿珠，一步步制作寓意平安喜乐的新年万字结。